
1. 컴퓨터 모니터의 크기는 화면의 대각선의 길이로 나타낸다. 18 인치
모니터의둘레가 54cm 일때, 20 인치모니터의가로의길이와세로의
길이의 합을 구하면?

① 25cm ② 30cm ③ 35cm ④ 40cm ⑤ 45cm

18 인치 모니터와 20 인치 모니터의 닮음비는 18 : 20 = 9 : 10

이다. 둘레의 길이의 비는 닮음비와 같으므로 20 인치 모니
터의 둘레의 길이는 9 : 10 = 54 : x 에서, x = 60(cm)이다.
따라서 20 인치 모니터의 가로의 길이와 세로의 길이의 합은
60 ÷ 2 = 30(cm)이다.

해설



2. 막대의 높이를 재기 위하여 탑의 그림자
끝 A 에서 2m 떨어진 지점 B 에 막대를
세워 그 그림자의 끝이 탑의 그림자의 끝
과 일치하게 하였다. 막대와 탑 사이의
거리가 6m 일 때, 막대의 높이를 구하
면?

① 2.5m ② 3m ③ 3.3m ④ 4m ⑤ 4.2m

△ABC∽△AB′C′ 이므로 2 : 8 = CB : 10
∴ CB = 2.5 m

해설



3. 다음 그림과 같이 거울을 이용해서 나
무의 높이를 측정하려고 한다. BC =

18 m, CD = 1.2 m, ED = 1.6 m일
때, 나무의 높이를 구하면?

① 24m ② 26m ③ 28m ④ 30m ⑤ 32m

빛이 반사할 때 입사각과 반사각은 같으므로 ∠ACB = ∠ECD,
∠ABC = ∠EDC = 90 °
따라서 △ABC∽△EDC(AA닮음) 닮음비로 AB : 18 = 1.6 : 1.2
∴ AB = 24 m

해설



4. 어느날 오후에 전봇대의 그림자가 5m 떨어진 담장에 2̉ 높이까지 생
겼다. 같은 시각 길이가 2m 인 막대의 그림자가 4m 일 때, 전봇대의
높이는?

① 3m ② 3.5m ③ 4m ④ 4.5m ⑤ 5m

벽면에 생긴 2m 길이의 그림자가 바닥에 생길 경우, 그 길이
는 4m가 되므로 벽면이 없을 경우 나무의 그림자의 길이는
5 + 4 = 9(m)이다.
전봇대의 높이를 xm라고 하면
2 : 4 = x : 9

x = 4.5m

해설


